

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

брой 7, юли 2024 г.

Областен информационен център - Кюстендил
www.eufunds.bg; e-mail: oiс_kn@abv.bg

В този брой:

АКТУАЛНО

- ◆ Програма „Техническа помощ“ финансира развитието на Академия за фондовете на ЕС
- ◆ УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Повишаване на капацитета на служителите на Агенцията за социално подпомагане във връзка с модернизирани системи за социална закрила - компонент 2“
- ◆ Над 300 участници се включиха в първия кръг регионални семинари на Световна банка за изграждане на капацитет за прилагане на ИТИ
- ◆ Българска онлайн платформа, подкрепена чрез финансови инструменти по ОПИК 2014-2020 г., е сред финалистите в престижния конкурс „RegioStars 2024“ на ЕК
- ◆ Приключи оценката на всички 2245 проектни предложения за изграждане на училищна STEM среда
- ◆ Нова интерактивна карта показва инвестициите по НВПУ, които се управляват от Изпълнителна агенция „Програма за образование“
- ◆ 1544 проекта на домакинства ще получат финансиране за екологично производство на електроенергия за собствени нужди
- ◆ Анкета за всички заинтересовани по Програма Р. България и Р. Северна Македония 2014 – 2020
- ◆ Две схеми за финансиране на културни дейности по ПВУ са обявени за обществено обсъждане
- ◆ Резултати от заседанието на РСР на Югозападния район

НАШАТА ДЕЙНОСТ

- ◆ Приключи информационната кампания на ОИЦ – Кюстендил в общините от областта

АКТУАЛНО



Съфинансирано от
Европейския съюз

ПРОГРАМА „ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ“ ФИНАНСИРА РАЗВИТИЕТО НА АКАДЕМИЯ ЗА ФОНДОВЕТЕ НА ЕС

На 10.07.2024 г. по Програма „Техническа помощ“ бе подписан договора с Института по публична администрация за финансиране на Академията на фондовете на ЕС.

Общата стойност на Проекта е в размер на 7 993 893,25 лв. със срок на изпълнение до 31.12.2029 г. Развитие на Академията ще се осъществява в сътрудничество и на база двустранни споразумения с Дирекция „Централно координационно звено“, Дирекция „Национален фонд“ и Изпълнителна агенция „Одит на средствата от Европейския съюз“ в Министерството на финансите, Агенцията по обществени поръчки, както и с държавни служители с експертиза

по хоризонтални теми от други администрации, дългогодишни и ново наети лектори на ИПА, университетски преподаватели и изследователи в областта на ЕСИФ и ЕФСУ от България и чужбина.

На база проведени от ИПА проучвания на потребностите от обучение в областта на Европейските фондове, в рамките на Академията за фондовете на ЕС се очаква да бъдат реализирани:

- Присъствени и електронни хоризонтални модули за обучение;
- Професионални мрежи;

www.eufunds.bg



Съфинансирано от
Европейския съюз

Процедура BG16RFTA001-1.006 –0010 „Ефективно функциониране на ОИЦ-Кюстендил през периода 2024-2029“ Програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ



ПРОГРАМА
ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ

- Майсторски клас за обмен на опит и трансфер на знания

Целевите групи на „Академията на фондовете на ЕС“ ще бъдат служители в структури/звена от държавната администрация които са:

- ⇒ част от Системата;
- ⇒ отговорни за отключващите условия;
- ⇒ кандидати и бенефициенти по програмите;
- ⇒ служители на ИПА.

Сред очакваните ползи от реализацията на проекта са повишаване на мотивацията и ангажираността на служителите в системата за управление и контрол на фондовете, както и създаване на ядро от високо квалифицирани експерти, които ще мултиплицират придобитите знания в отделните структури на системата. Един от значимите ефекти ще бъде подкрепа на ефективното изпълнение на задълженията, свързани с прилагането на европейската политика на сближаване, както и повишаване на познанията за процесите на координация, управление и контрол на фондовете на ЕС.

Подобряването на качеството и поддържането на стабилността на административния капацитет за изпъл-

нение на фондовете на ЕС в България е процес, върху който трябва да се въздейства постоянно и целенасочено, тъй като ефективната публична администрация е от стратегическо значение и за навременното изпълнение на Споразумението за партньорство.

Повече може да прочетете в Концепцията за Академията: https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opgg/docs/2024-02/2024-02-09_Concept_Academy_FinalDocument.pdf



Източник: [Eufunds.bg](https://www.eufunds.bg)

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Повишаване на капацитета на служителите на Агенцията за социално подпомагане във връзка с модернизиране на системите за социална закрила - компонент 2“

Процедурата има за цел да модернизира дейността на АСП като администрация, изпълняваща държавната политика по социално подпомагане и социална закрила, да повиши качеството на предлаганите услуги чрез тяхното гъвкаво използване и осигуряване на лесен достъп до тях, вкл. чрез модернизация и дигитализация на услугите, да повиши капацитета на служителите, за да се подобри ефективността от предоставяната подкрепа и услуги, както и да подобри подкрепата за децата и семействата от Дирекциите „Социално подпомагане“, в качеството им на орган за закрила на детето, включително и чрез междусекторен подход и сътрудничество с останалите органи за закрила и другите ангажирани страни.

Процедурата допринася за изпълнението на принцип 11 „Грижи и подкрепа на децата“, принцип 12 „Социална закрила“ и принцип 20 „Достъп до основни услуги“ от Европейския стълб за социални права.

Процедурата е с бюджет 24,1 млн. лв. и е с продължителност до **края на 2027 г.**

Крайният срок за подаване на проектното предложение е **08 октомври 2024 г., 17:00 часа.**

Пълният комплект Условия за кандидатстване е публикуван в ИСУН2020

Източник: [Esf.bg](https://www.esf.bg)

Над 300 участници се включиха в първия кръг регионални семинари на Световна банка за изграждане на капацитет за прилагане на ИТИ

В първите регионални семинари, взеха участие представители на общинските администрации, областните информационни центрове, областните управи, неправителствени организации и фирми от съответните райони, НСОРБ, МРРБ, НЦТР, МТСП, МЗХ – Национална служба за съвети в земеделието, МФ, КНСБ, КТ „Подкрепа“, Съюз за стопанска инициатива, БТПП, ПзТПП, Регионален фонд за градско развитие, Фонд за устойчиви градове, Камара на архитектите в България, Камара на строителите в България, университети, училища, музеи, болници и др.

В рамките на срещите участниците имаха възможност да се запознаят с други заинтересовани страни от района за планиране и техните концепции за ИТИ, да изградят контакти и мрежа за бъдещо сътрудничество. Практическите упражнения позволиха на участниците да научат и приложат принципите и инструментите за интегрирано развитие, за изграждане и поддържане на устойчиви партньорства, за осъществяване на интегрирани проекти и използване на различни техники и инструменти за определяне на заинтересованите страни по конкретен проект. В допълнение бяха представени методите и инструментите за групирането и разпределянето им в карта на заинтересованите страни, определянето на нивото на ангажиране за всяка от групите заинтересовани страни. Участниците придобиха практически знания и за начините на ангажиране, и за въвличане на гражданите и заинтересованите страни в изготвянето и изпълнението на проекти за регионално развитие. По време на семинарите бяха споделени и добри практики, както и конкретни казуси от други страни на ЕС при подготовка и изпълнение на интегрирани проекти.

Първият кръг от регионални семинари са част от поредица събития със заинтересовани страни по Споразумението за предоставяне от Световна банка на техническа помощ на МРРБ за изграждане на капацитет на регионалните и местните заинтересовани страни за прилагане на устойчиви и интегрирани подходи към регионалното развитие, насочено към бенефициентите по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. Подходът на Европейския съюз за насърчаване финансирането на концепции за интегриран териториален подход е нов за България и чрез провеждането на поредица от семинари и събития Световната банка се стреми да подкрепи изграждането на капацитет за прилагането му.

През есента ще се проведе втори кръг регионални събития със заинтересованите страни по Споразумението за предоставяне от Световна банка на техническа помощ на МРРБ за изграждане на административен капацитет по следния график:

Световна банка на техническа помощ на МРРБ за изграждане на административен капацитет по следния график:

17-18 септември – практически семинар за Северозападен район;

15-16 октомври – практически семинар за Югозападен район;

22-23 октомври – практически семинар за Северен централен район;

5-6 ноември – практически семинар за Североизточен район;

19-20 ноември – практически семинар за Южен централен район;

3-4 декември – практически семинар за Югоизточен район



Срещата за Североизточен район за планиране, 29 и 30 април 2024 г., град Варна



Срещата за Северозападен район за планиране, 20 и 21 май 2024 г., град Плевен



Срещата за Северен централен район за планиране, 28 и 29 май 2024 г., град Русе



Срещата за Югоизточен район за планиране, 4 и 5 юни 2024 г., град Сливен

Източник: bgregio.eu

Българска онлайн платформа, подкрепена чрез финансови инструменти по ОПИК 2014-2020 г., е сред финалистите в престижния конкурс „RegioStars 2024“ на ЕК



Българското предложение „**Swipe за по-зелено бъдеще**“ е един от 25 финалиста, избрани сред рекордните 262 проекта, подадени от бенефициенти от всички държави-членки на Европейския съюз.

SWIPE е един от петте финалисти, избрани от журито в конкурсната категория „Зелена Европа“. Останалите категории са „Конкурентоспособна и интелигентна Европа“, „Свързана Европа“, „Социална и приобщаваща Европа“ и „Европа по-близо до гражданите“. От 2008 г. конкурсът **RegioStars** награждава най-добрите проекти, финансирани от Кохезионната политика, които показват високи постижения и нови подходи в регионалното развитие и служат като модели за други общности в цяла Европа.

Финалистите ще представят публично кандидатурите си по време на Европейската седмица на регионите и градовете през м. октомври в Брюксел, след което журито ще определи победителите във всяка категория. Те ще станат ясни в деня на офици-

алната церемония, посветена на REGIOSTARS 2024, която ще се проведе на 9 октомври. Наградата на публиката ще се определи чрез гласуване на сайта на конкурса – [REGIOSTARS website](https://www.regiostars.eu), което ще започне на 2 септември 2024 г.

С помощта на европейско финансиране **Swipe обновява смартфони и електроника втора употреба, намалява електронните отпадъци и насърчава устойчивото потребление.** Чрез обновяването и препродажбата на използвани устройства Swipe подкрепя кръговата икономика и намалява въздействието върху околната среда. Тази инициатива не само удължава жизнения цикъл на продуктите, но и насърчава по-чиста и по-устойчива Европа чрез възприемане на екологосъобразни технологии и ефективно използване на ресурсите.

Ремонтният център на Swipe се намира в София, но обслужва устройства от България, Румъния и Гърция. Центърът е оборудван с най-съвременни технологии за минимизиране на въглеродния отпечатък. Обновените устройства се продават чрез онлайн платформи и физически магазини, осигурявайки достъп до висококачествена електроника.

Мисията на Swipe се простира отвъд обновяването – тя има за цел да образова потребителите относно **кръговата икономика, рециклирането, устойчивото развитие и интелигентния избор.** В момента Swipe обновява 1000 устройства на месец, спестявайки 80 000 кг въглеродни емисии месечно. Уреди, които не могат да бъдат напълно обновени, се използват за части или се даряват на социални предприятия и институции. В Swipe работят 20 специалисти, посветени на развитието на кръговата икономика в Югоизточна Европа, допринасяйки значително за регионалната икономическа, социална и екологична устойчивост.

Общият размер на финансирането за SWIPE, осигурено чрез финансови инструменти по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 г., е 1 939 229,39 евро, управлявани от „Фонд мениджър на финансови инструменти в България“ ЕАД. Финансовите посредници са „Фонд Ню Вижън 3“ и „Витоша Венчър Партнърс“. Инвестицията на бенефициента е 306 769,31 евро.

България традиционно участва в конкурса RegioStars като през 2023 г. проектът „Реконструкция и преустройство на съществуваща сграда в културно-образователен център (музей) за съвременно изкуство и библиотека“, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., спечели специалната награда на публиката.

Източник: [Eufunds.bg](https://www.eufunds.bg)

Приключи оценката на всички 2245 проектни предложения за изграждане на училищна STEM среда

Всички 2245 предложения за изграждане на училищна STEM среда вече са оценени от екипа за изпълнение на инвестиции по Националния план за възстановяване и устойчивост в Изпълнителна агенция „Програма за образование“.

Предстои да бъдат финализирани и всички административни процедури за сключване на договорите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG-RRP-1.015 „Училищна STEM среда“.

Информация за сключените договори с крайни получатели по процедурата може да намерите тук: <https://sf.mon.bg/?go=page&pageId=578>

С финансирането по Плана за възстановяване и устойчивост всяко българско училище ще разполага със STEM кабинет. В тях учениците ще придобиват конкретни умения, което е ключово за промяната в образователната ни система. Изграждането на първите STEM кабинети вече е в ход, като крайният срок да бъдат изградени такива във всички училища е юни 2026г.



Източник: [ИА ПО](#)

Нова интерактивна карта показва инвестициите по НВПУ, които се управляват от Изпълнителна агенция „Програма за образование“

Над 2 400 обекта ще бъдат включени в новото WEB-базирано картографско приложение за популяризиране на инвестиции по Националния план за възстановяване и устойчивост (НВПУ), които се управляват от Изпълнителна агенция „Програма за образование“.

Целта е да се осигури актуална информация за широката общественост относно напредъка и резултатите от реализираните проекти на национално и регионално ниво, както и лесен достъп до информация за проекти, финансирани по следните четири инвестиции:

- ◆ С1.11 „Центрове за НТИМ и иновации в образованието“ (STEM центрове);
- ◆ С1.12 „Модернизирани образователна инфраструктура“;
- ◆ С1.14 „Младежки центрове“;
- ◆ С2.11 „Програма за ускоряване на икономическото възстановяване и трансформация чрез научни изследвания и иновации“.

Картата ще е достъпна през различни приложения (настолни компютри, лаптопи, таблети, мобилни телефони и др.). По същество интерактивната карта обхваща територията на 28-те административни области на Република България.

Гражданите могат да получат информация за инвестициите по НВПУ чрез рубриката „НВПУ“, от главното

меню на интернет страницата на ИАПО.

Понастоящем картата е в процес на разработване. Очаква се до края на месец август да приключи работата по включване на всички обекти и инвестиции, които са в процес на изпълнение. След това информацията ще се актуализира текущо.

Интерактивна карта за инвестиции по НВПУ:

<https://sf.mon.bg/?go=page&pageId=578>



Източник: [ИА ПО](#)

1544 ПРОЕКТА НА ДОМАКИНСТВА ЩЕ ПОЛУЧАТ ФИНАНСИРАНЕ ЗА ЕКОЛОГИЧНО ПРОИЗВОДСТВО НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЯ ЗА СОБСТВЕНИ НУЖДИ

1544 проекта на домакинства ще получат финансиране за закупуване на слънчеви инсталации за битово горещо водоснабдяване или фотоволтаични системи до 10 kWp, включително системи за съхранение на електрическа енергия. Това е възможно, след като – след дълго забавяне – работата на оценителната комисия по процедурата приключи и класирането бе утвърдено от министъра на енергетиката Владимир Малинов.

Домакинствата, кандидатстващи за финансиране по процедурата, очакват класирането отдавна, след като приемът на проектни предложения стартира през м. май 2023 г. и приключи още през м. ноември 2023 г. Днешните резултати са факт вследствие на съществено ускоряване на работата на оценителите през последните месеци, изискано от министър Малинов. Общо в рамките на първата покана по процедурата „Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от ВЕИ“, финансирана по линия на Националния план за възстановяване и устойчивост, бяха подадени 2001 проектни предложения. От тях 147 са оттеглени от кандидатите. „Изпълнението на схемата е от изключителна важ-

ност за потребителите, които по този начин ще могат да намалят значително разходите си за електроенергия“, коментира министърът на енергетиката Владимир Малинов и припомни също и екологичните ползи от замената на твърди горива с електроенергия. Изпълнението на процедурата "Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници" в рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост има за цел да увеличи използването на възобновяема енергия в крайното потребление на домакинствата. Припомняме, че по процедурата се предоставя безвъзмездно финансиране за доставка и монтаж на слънчеви инсталации за битово горещо водоснабдяване, както и на фотоволтаични системи с мощност до 10 kWp, които могат да включват и системи за съхранение на произведената електрическа енергия. Общият размер на инвестицията е 240 млн. лв. – 140 млн. лв. за сметка на Механизма за възстановяване и устойчивост и 100 млн. лв. национално и частно съфинансиране.

Източник: [Министерство на икономиката](#)

Анкета за всички заинтересовани: Вашето мнение е важно за нашата Програма за трансгранично сътрудничество Интеррег – ИПП между Република България и Република Северна Македония 2014 – 2020

Управляващият орган на **Програмата за трансгранично сътрудничество Интеррег – ИПП между Република България и Република Северна Македония 2014 – 2020** Ви кани най-учтиво да участвате в анкетата за мониторинг на индикаторите за резултат на програмата, които се използват за измерване постигането на нейните цели. Проучването ще бъде отворено за всички заинтересовани до **30 август 2024 г.**

Вашият принос е много важен в този процес и затова Управляващият орган разчита на активното Ви участие в анкетата. Въпросниците са публикувани на три езика, така че Управляващият орган ще оцени високо и включването на Вашите партньори в проучването.

Моля, попълнете по един въпросник за всеки индикатор. Въпросниците са налични на следните линкове:

- ◇ Въпросник 1 - Индикатор за резултат 1.1.1: „Повишен капацитет за опазване на околната среда и устойчиво използване на общите природни ресурси“:
<http://www.ipa-cbc-007.eu/bg/indikator-za-rezultat-312-povishena-osvedomenost-za-vzmozhnostite-za-biznes-v-regiona>

- ◇ Въпросник 2 - Индикатор за резултат 2.2.1: „Повишено равнище на съвместните и интегрирани подходи към устойчиво развитие на туризма в трансграничния район“:

<http://www.ipa-cbc-007.eu/bg/indikator-za-rezultat-231-povishena-obshchestvena-osvedomenost-otnosno-ustoychivoto-izpolzvanе-na>

- ◇ Въпросник 3 - Индикатор за резултат 2.3.1: „Повишена обществена осведоменост относно устойчивото използване на природните и културни наследство и ресурси“:

<http://www.ipa-cbc-007.eu/bg/indikator-za-rezultat-221-povisheno-ravnishche-na-svmestnite-i-integrirani-podhodi-km-ustoychivo>

- ◇ Въпросник 4 - Индикатор за резултат 3.1.2: „Повишена осведоменост за възможностите за бизнес в региона“:

<http://www.ipa-cbc-007.eu/mk/pokazatel-za-rezultat-111-podobrena-sposobnost-za-zashtita-na-zhivotnata-sredina-i-odrzhilivo>

Източник: ipa-bgmk.mrrb.bg

Две схеми за финансиране на културни дейности по ПВУ са обявени за обществено обсъждане

За обществено обсъждане са обявени две схеми на процедури чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции от крайни получатели по НПВУ, в които допустими кандидати са културни организации съгласно чл. 4, ал. 1 от Закона за закрила и развитие на културата - държавните, общинските и регионалните културни институти.

Процедурите са по компонент 11 „Социално включване“, инвестиция С11.16: „Развитие на културните и творчески сектори“.

♦ Схема за безвъзмездна помощ с четири сесии „Представяне пред българската публика на съвременни български продукции от сектора на КТИ“

Схемата е ориентирана към разпространение **извън основните регионални градове в шестте планови региона на България (NUTS2)** в населени места със слабо развит икономически и културен статус на вече съществуващ съвременен български културен продукт, който е имал публичен показ преди датата на обявяване на прием по съответната сесия от процедурата.

Размерът на безвъзмездните средства, за които може да се кандидатства е между **6 000 и 16 000 лв.**

В рамките на предложенията за изпълнение на инвестиции по процедурата са допустими за финансиране следните дейности, свързани с представяне извън основните регионални градове в шестте планови региона на България (NUTS2) в населени места със слабо развит икономически и културен статус.

⇒ Представяне и/или разпространение на вече съществуващи съвременни български продукции от сектора на КТИ пред българска публика. Дейността е **задължителна** за всички проектни предложения;

⇒ Адаптация на културния/те продукт/и за различни социални групи, локации вкл. неконвенционални и аудитории;

⇒ Предпроектно проучване и анализ на количествени и качествени данни, свързани с представянето и/или разпространението на културния/те продукт/и от ПИИ по отношение укрепване на настоящи и развиване на нови публики;

⇒ Създаване на съпътстващи събития, като ателиета, работилници, резиденции, семинари, перформанси, критически дискусии, лекции, прожекции, инсталации и други;

⇒ Създаване на дигитално съдържание за разширяване на достъпа до вече съществуващи културен/и продукт/и, включването му/им в мобилни приложения, виртуални турове, дигитални изложби и други.

Крайна дата за подаване на предложения и възражения

ния **19.08.2024 г. 23:59 ч.** през системата ИСУН 2020.

♦ „Схема за безвъзмездна помощ с четири сесии „Представяне пред българската публика на съвременни европейски продукции от сектора на КТИ“ е за разпространение в **основните регионални градове в шестте планови региона на България (NUTS2)** на вече съществуващи съвременни европейски продукции от сектора на КТИ.

Допустими за финансиране са дейности, свързани с разпространение в основните регионални градове в шестте планови региона на България (NUTS2) на вече съществуващ съвременен европейски културен продукт:

⇒ Представяне и/или разпространение пред българската публика на вече съществуващи съвременни европейски продукции от сектора на КТИ;

⇒ Адаптация на културния/те продукт/и за различни социални групи, локации, вкл. неконвенционални и аудитории;

⇒ Създаване на съпътстващи събития, свързани с участието на поканения/те артист/и като ателиета, работилници, резиденции, семинари, перформанси, критически дискусии, лекции, прожекции, инсталации, лаборатории, уъркшопи, вкл. културно – образователни събития;

⇒ Предпроектно проучване и анализ на количествени и качествени данни, свързани с разпространението на културния/те продукт/и от ПИИ по отношение укрепване на настоящи и развиване на нови публики;

⇒ Създаване на превод и субтитри, включително симултанен или консекутивен превод, свързан с представянето на културния/те продукт/и от ПИИ;

⇒ Създаване на портфолио на организацията и културния продукт с цел популяризиране на конкретния продукт;

⇒ Създаване на дигитално съдържание за разширяване на достъпа до вече съществуващи културен/и продукт/и, включването му/им в мобилни приложения, виртуални турове, дигитални изложби и други.

⇒ Маркетинг и реклама, изработка на информационни и илюстративни материали.

Размерът на безвъзмездната финансова помощ, за която може да се кандидатства е от 20 000 до 120 000 лв.

Крайна дата за подаване на предложения и възражения **19.08.2024 г. 23:59 ч.** през системата ИСУН 2020.

Източник: [НСОРБ](#)

Резултати от заседанието на РСР на Югозападния район

ОТ РЕГИОНА

На сайта на Министерство на регионалното развитие и благоустройството е публикуван Протокол от проведеното на 04 юли 2024 г. хибридно заседание на Регионалния съвет за развитие (РСР) на Югозападния регион за планиране (ЮЗР): <https://www.mrrb.bg/bg/regionalno-razvitiie/za-grupirane/regionalni-suveti-za-razvitiie/>

В заседанието, в качеството на представители на общините, участие взеха кметовете на Благоевград, Сандански, Сатовча, Кюстендил, Перник, Радомир, Челопеч, Сливница, Костинброд, Кочериново, Самоков, на район „Триадица“ - СО, на район „Възраждане“ - СО, район „Надежда“ - СО, общински съветници - Столичен общински съвет. Като представител на НСОРБ в широкия състав на РСР участва и старши експерт „Институционални проекти“. В началото на заседанието, с пълно мнозинство е приета Информационната стратегия на Регионалния съвет за развитие на Югозападен регион за планиране при запознаването на общността с интегрирания териториален подход за програмния период 2021-2027 г.

Представени са резултатите от проведените обществени консултации за концепциите за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ) преминали етапа на административно съответствие и допустимост (АСД), включително разглеждане и гласуване на КИТИ, изискващи специално внимание от широкия състав на РСР на ЮЗР.

Три концепции, категоризирани като изискващи специално внимание от широкия състав на РСР на ЮЗР, са разгледани поотделно от Съвета: „Развитие на Устойчив туризъм в прегръдките на Рила“ с кандидат община Благоевград, „Културата като инструмент за устойчиво развитие на туризъм, територии, общности и бизнес в ЮЗР“ с кандидат Драматичен театър „Н. Й. ВАПЦАРОВ“, гр. Благоевград и „Осигуряване на интегрирано развитие па Софийска област“ с кандидат Областна администрация - Софийска област. След гласуване, с пълно мнозинство, членовете на широкия състав на РСР на ЮЗР са одобрили оставането им в списъците на Общата програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към ИТСР на ЮЗР.

На Съвета е представена информация за извършената приоритизация от звеното за предварителен подбор, за подадените и одобрени концепции, разпределението на бюджета, разпределението на дейностите по програми, на концепциите по области, на финансовия ресурс по програми и мерките по отделните приоритети. На база извършената приоритизацията е изготвен проект на Обща програмна концепция, която съдържа три списъка: списък от комбинирани КИТИ и получените точки; списък с КИТИ, които не са комбинирани и получените точки; и списък на КИТИ, които не са комбинирани и съдържат дейности само по Програма „Околна среда“ 2021-2027.

В рамките на дискусиата, членовете на Съвета - представители на общините, изразяват притесненията си пред заместник-министъра на регионалното развитие и благоустройството и ръководител на Управляващия орган на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. и посочват като сериозен проблем неравномерното разпределение на финансирането по области, което не създава така търсения интегриран характер на инвестициите. Отчита се като грешка липсата на определен лимит при разпределението на огромния финансов ресурс, който е изключително важен за всяка една община. Общините не са имали яснота с какви финансови рамки е следвало да се съобразят при разписването на проектите идеи.

В заключение, със свое решение, Регионалният съвет за развитие на Югозападния район упълномощава председателя и заместник-председателя на РСР на ЮЗР да иницират и проведат среща с председателя и заместник-председателя на Комитетите за наблюдение на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027, Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., Програма „Образование“ 2021-2027 г. и Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., за изясняване на откритите въпроси.

Гласуването на Общата програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към ИТСР на ЮЗР е отложено, за след провеждане на работна среща с председателите и заместник-председателите на Комитетите за наблюдение на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г., Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. и Програма „Образование“ 2021-2027 г.

В рамките на заседанието, РСР е актуализирал представителите си в Комитетите за наблюдение на Споразумението за партньорство и на програмите, съфинансирани от ЕФСУ, за програмния период 2021 - 2027 г..

С пълно мнозинство са приети Вътрешните правила за работа на РСР на ЮЗР .



ПРИКЛЮЧИ ИНФОРМАЦИОННАТА КАМПАНИЯ НА ОИЦ – КЮСТЕНДИЛ В ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТТА

С открита приемна в община Сапарева баня на 18 юли приключи информационната кампания на ОИЦ – Кюстендил, която започна в средата на месец юни. През този период екипът на ОИЦ – Кюстендил организира четири информационни срещи и шест открити приемни, също така взе участие и в още една информационна среща, организирана от община Кюстендил.

На две информационни срещи бяха представени условията за кандидатстване на процедура **„Подкрепа за семейните предприятия, предприятията от творческите индустрии и занаятите“** по Програма **„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027 г.** По тази процедура, фирми от допустимите групи предприятия могат да получат от 15 000 до 150 000 лв. за закупуване на машини, съоръжения, за създаване на нов онлайн магазин. Процедурата е отворена за кандидатстване до 16 септември.

При голям интерес преминаха трите информационни срещи за представяне на **програмата за финансиране на мерки за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради в общините Кюстендил, Дупница и Бобов дол.** Процедурата е по Програма **„Развитие на регионите“ 2021-2027 г.** с финансиране от Фонда за справедлив преход. Целта на процедура е изпълнение на мерки за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, включително за намаляване на енергийната бедност в трите въглищни региона в страната, засегнати от климатичния преход – Кюстендил, Перник и Стара Загора.

По време на откритите приемни в останалите общини от област Кюстендил интерес предизвикаха възможностите за включване в обучения или заетост по програма **„Развитие на човешките ресурси“.**

Заети, включително и самостоятелно заети лица могат да кандидатстват за придобиване/повишаване на професионална квалификация или за придобиване на умения по ключови компетентности, сред които обучения по чужди езици, цифрова компетентност за напреднало и високоспециализирано ниво, предприемаческа компетентност. Възможност за това предоставя проект **„Квалификация, умения и кариерно**

развитие на заети лица“, който се изпълнява от Агенция по заетостта. Желаящите да се включат е необходимо да подадат електронно заявление до Агенция по заетостта, за да получат ваучер. Общият бюджет по проекта е в размер на 50 млн. лв. и се очаква се в обученията да се включат 13 900 заети.

Посетителите на откритите приемни проявиха интерес и към проект **„Започвам работа – Компонент 3 „Заетост“**, който също се изпълнява от Агенция по заетостта. Основна цел на проекта е осигуряване на мерки, насочени към интеграция на пазара на труда на неактивни и безработни лица с акцент върху лицата в неравностойно положение, чрез включване на лицата от целевите групи в заетост при работодател посредством прилагане на индивидуален подход. Бюджетът е в размер на 224 млн. лв., а периодът на изпълнение до края на 2026 г. Очаква се по проекта да бъдат включени в заетост общо 14 400 лица.

Безработни или неактивни лица, в т.ч. и младежи, могат да се включат в обученията за придобиване на степен на професионална квалификация или част от професия, както и за придобиване на умения в рамките на ключови компетентности, сред които обучения по чужд език, предприемаческа компетентност и др. по **Компонент 2 – Обучения на проект „Започвам работа“.** Предвидените по проекта обучения ще се реализират чрез предоставяне на поименни ваучери.





ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ

*Част от националната мрежата от 27 Областни информационни центъра за
популяризиране на средствата от ЕС в България*

2500, гр. Кюстендил

Ул. „Патриарх Евтимий“, № 18 (сградата на Читалище „Братство 1869“)

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,

E-mail: oic_kn@abv.bg

facebook: [Областен информационен център - Кюстендил](#)